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SAYISAL BOLUM
SORU SAYiISI
MATEMATIK : 20 soru
FEN BILIMLERI : 20 soru
TOPLAM : 40 soru
SINAV SURESI : 80 dakika

OGRENCILERIN DIKKATINE
Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.
Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz.
Kitapcik tlrini cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
Cevap kagidi Gzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

Puanlama; her testicin yanlis cevap saysinin ticte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak elde edilecek gecerli cevaplar Uzerinden yapilacagi icin cevap
kagidi Gzerinde rastgele cevaplama yapmayiniz.

SINAVA BASLAMADAN ONCE
KITAPGIGIN ARKA KAPAGINDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
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A MATEMATIK A

Bilgi: iki asal sayinin arasindaki fark 2 ise bu
sayllara ikiz asal sayilar denir.

Ornegin: 41 ve 43 ikiz asal sayilardir. Cunkii
her ikisi de asaldir ve aralarindaki
fark 2°dir.

Verilen bilgiye goére asagidakilerden han-
gisi ikiz asal sayilarin carpimi seklinde
yazilamaz?

A) 15 B) 35 C) 153 D) 323
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Yukanida carpan agacina gére bos bira-
kilan yerlere yazilmasi gereken sayilarin
toplami kactir?

A) 93 B) 98 C) 103 D) 105
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3. Okulda dizenlenen Tubitak Bilim Fuar’nda

gorevli ayni siniftaki 6grenciler fuar guni

giymek icin kendilerine tigért yaptirmak iste-

mektedir. Bu tisdrtlerin her birine numara da

yazdirmak isteyen dgrenciler tisért numaralar

icin asagidaki anlagsmayi yaparlar.

« Siniftaki proje sorumlusu calismalarinin
6dull olarak istedigi numarayi segecek.

+ Bu numaralarin tim pozitif carpanlari bulu-
nacak.

+ Her 6grenciye, sinif 6gretmenleri bu car-
panlardan bir tanesini formasina yazdirmasi
icin sececek.

+ Hicgbir 6grenci proje sorumlusuyla ayni nu-
maray! istemeyecek.

Yapilan anlasmaya goére 6grenciler hepsi bir-
birinden farkli olacak sekilde numaralarini
paylasmiglardir.

Bu siniftaki fuarda goérevli 6grenci sayisi 12
olduguna goére asagidaki tisértlerden han-
gisi proje sorumlusu 6grenciye ait olabilir?




Yukarida modellenen ondalik g6sterimin
10’un tam sayr kuvvetlerini kullanarak
c6ziimlenmis bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

A)4.10" +6.1071 + 7.1072

B)4.10° + 6.107'+ 7.1072

)
C)4.10" +6.10% + 7.107"
D)4.10° + 6.10°1 + 7.1073

. Matematik dersinde “Asal Carpanlari Topla”
isimli bir oyun oynayan 6grenciler oyun igin
bir pozitif tam sayiyl UslU ifadelerin carpimi
seklinde yaziyor. Daha sonra bu sayinin bir-
birinden farkli asal carpanlarini topluyor ve
buldugu degeri arkadaslarini séyllyor.

Oyunun bir bélimiinde dért farkh pozitif
tamsayinin farkh asal carpanlar toplami-
nin sirasiyla 5, 8, 10 ve 12 olarak sdéylendigi
bilindigine gére asagidakilerden hangisi bu

sayilardan herhangi biri olamaz?
A) 24 B) 75

C) 90 D) 105
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6. Onder Bey’in arkadaslariyla gittigi restoran-
daki yiyecek, icecek ve tath fiyatlannin bir
kismi asagidaki gibidir.

Tablo: Yiyecek Fiyatlari (Porsiyon)

Yiyecek Fiyat (TL)
Et Kavurma 30
Tavuk Sote 24
Adana Kebap 26
Tavuk Izgara 24

Tablo: igecek Fiyatlar (Adet)

icecek Fiyat (TL)
Ayran 3
Su 1
Meyve suyu 4

Tablo: Tatli Fiyatlari (Porsiyon)

Tath Fiyat (TL)
Baklava 13
Kadayif 12

Onder Bey bir porsiyon yemek, bir icecek ve
bir porsiyon tath almistir. Sectigi Grinlerin fi-
yatlar hakkinda su bilgiler bilinmektedir.

* Yiyecek ve igecek olarak segctigi Urlinlerin
lira cinsinden fiyatlari aralarinda asaldrr.

- icecek ve tath olarak sectigi Uriinlerin lira
cinsinden fiyatlari aralarinda asal degildir.

Buna gore Onder Bey’in sectigi Uriinler
asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A) Adana kebap - Ayran - Kadayif

B) Et kavurma - Meyve suyu - Baklava
C)Adana kebap - Su - Baklava

D) Tavuk sote - Su - Kadayif



A MATEMATIK A

7. Bir ylzme kursuna kayith 97 kursiyer bulun-

maktadir. Kurs &gretmeni tim kursiyerleri
altisarli ya da dokuzlar gruplar halinde seans-
lara almak istemektedir.

Kurs 6gretmeninin seanslan istedigi gibi
yapabilmesi icin en az kac¢ kisinin yeni ka-
yit yaptirmasi gerekir?

A) 15 B) 11 0)9 D)7

Bir binanin kisa kenarinin uzunlugu 23 m,
uzun kenarinin uzunlugu 25 m olan dikdért-
gen seklindeki duvar boyanacaktir. Duvarda
boyanmamasi gereken bir kenarinin uzunlugu
3" m olan kare seklindeki iki pencere bulun-
maktadir.

Bu duvari boyamaya baslayan bir boyaci-
nin boyasi bittiginde duvarda boyanmamis
72 m? alan kaldigina gére boyacinin boya-
digi alan ka¢ metrekaredir?

A) 193 B) 184 C) 175 D) 166
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9. Tabloda verilen esitlikler dodru ya da yanlis

olma durumuna gore degerlendirilerek uygun
kutucuga “v™” isareti konulacaktir.

Esitlik Dogru Yanhs

1

1000
2)*=16

102 =

(3—2)—3 — 36

Buna gore tablonun dogru doldurulmus
sekli agsagidakilerden hangisinde verilmis-
tir?

A P Bl
v v

v v
C) P D) P
v v

v v




A MATEMATIK A

Ahmet ve Seda kitap okumayl cok seven
iki 6grencidir. Bir gliin proje gorevleri icin in-
ternette arastirma yaparken Turkiye’nin
cesitli bolgelerindeki okullarda 6grencilerin
okuyacak kitaplara ihtiyaci oldugunu gorurler
ve bunu arkadaslariyla paylasirlar. Sonra 6g-
retmenlerinin yardimiyla ihtiya¢ sahibi okullar
icin kitap toplarlar. Topladiklar kitaplari her
bir okul icin 4 koliden fazla olmak Gzere koli-
lere yerlestirirler.

Kolilerle kitap go6nderilen okul sayisinin
5’ten fazla oldugu bilindigine goére tim
okullara dagitilan toplam koli sayisi asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 35 B) 42 C) 54 D) 57

11. 8* m? lik bir arsa 4 kardese esit olarak
paylastirilirsa kardeslerin her biri arsanin
kac metrekarelik kismini alir?

A) 23 B) 24 C)28 D) 210
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12. Eda ve Gamze bir sayl dogrusu Uzerinde iki
farkli nokta isaretliyorlar. Eda’nin isaretledigi
nokta (-3)2 ifadesinin degerine karsilik ge-
lirken Gamze’nin isaretledigi nokta ise —52
ifadesinin degerine karsilik gelmektedir.

Buna gére bu iki nokta arasinda ka¢ tam
sayi vardir?

13.

O—10
L O

Yukaridaki sistemde sifreli 5 sayi bulunmak-
tadir. Sayilar Uslu ifade seklinde kodlanmigtir.

O

Bir sayinin icinde bulundugu seklin kenar sa-
yisi tabani, seklin baglantili oldugu sekil sayisi
ise 0 sayinin Usstnu belirtmektedir.

Buna gére asagidaki sayilardan hangisi yu-
kanida kodlanmis olarak verilen sayilardan
herhangi birine esit olamaz?

A) 27 B) 125 C) 128 D) 216
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14.
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| 1-7 Mart Yesilay Haftasi

W
/

f

5 Mart 1920 tarihinde kurulan Turkiye Yesilay Cemiyeti, sigara, alkoll icki ve cesitli uyusturucu mad-
delere kargi micadele eden ve butin zararl aliskanlklardan halkin ve 6zellikle cocuk ve genclerin
korunmasi icin calisan bir cemiyettir. Calismalarini Turkiye capinda yiriten bu cemiyetin gelir kaynagi
devlet onayi alinarak yapilan bagislardir.

Bazi 6grenciler tarafindan diizenlenen ve topluma hitap eden bir kampanya ile Yesilay icin 5 liralik bir
yardim istenmistir. Yardim icin banka hesap numaralari, cep telefonu mesajlari ve cemiyet temsilcilerine
elden verme gibi ydntemler kullaniimistir. Kampanya sonundan lira cinsinden toplanan para asagidaki
tabloda verilmisgtir.

Tablo: Toplanan Yardim Miktari

Yontem Miktar(TL)
Cep Telefonu 254
Banka 57
Elden 1252

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En fazla yardim cep telefonu mesaji yoluyla toplanmistir.

B) Elden toplanan yardim miktari bankadan toplanan yardim miktarinin 571 katidir.

C) Cep telefonu ile toplanan yardim miktar elden toplanan yardim miktarinin 572 katidr.

D) Bankadan toplanan yardim miktari ile cep telefonundan toplanan yardim miktari carpimi 55 tir.

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 6



A

15. Asagidaki tabloda Atattirk Ortaokulu matema-
tik calisma grubuna ait isim ve okul numarasi
listesi verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Numaralari

No | soyisim | | M0 | sopisim
21 | e 67 | s
25 | 73| e
34 | 91 |
49 | e 100 | e
56 | o 121 | e
63 | 144 | e

Nadiye Ogretmen grup égrencilerine car-
panlar ve katlar konusunun bir béliimiiniin
bitiminde asagidaki gibi bir calisma yap-
mistir.

+ Okul numaralar asal sayi olanlarin parmak-
larini gérelim.

* Okul numarasinin ¢arpanlarindan biri 7
olanlar parmak kaldirsin.

+ Okul numarasinin pozitif tam sayl ¢arpani
sayisi 3 olanlar kimlerdir?

Buna gore Nadiye Ogretmen’in sdyledik-
lerinin hicbirinde parmak kaldirmayan kag¢
o6grenci vardir?

A) 3 B) 4 0)5 D) 6
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16. X ve Y sehirleri arasi otobus seferleri sadece
A ve B firmalar tarafindan dizenlenmektedir.
A firmasinin otobusleri gun iginde ilk seferi-
ne sabah 08.00’de basliyor ve o giin sonraki
seferler arasi stre dakika cinsinden 3’Un sira-
slyla pozitif tam say kuvvetleri olacak sekilde
gerceklestiriliyor. B firmasinin otobuUsleri ise
ilk seferine 09.00’da baslayip sonraki sefer-
ler arasi sire dakika cinsinden 4’ln sirasiyla
pozitif tam sayi kuvvetleri seklinde gercekles-
tiriliyor.

A firmasi

E——
IIIII-III““"J
oL

X sehri

o] oo

B firmasi

Buna gore saat 09.30 ile 14.00 arasinda
bu firmalarin birinden otobiis bileti almak
isteyen biri icin kac farkli sefer secenegi
vardir?

A Firmasi B Firmasi
A) 1 1
B) 1 2
C) 2 2
D) 2 1

17. Birbirinden farkl iki dogal sayinin EBOB'u ile
EKOK’unun toplami, sayilarin toplaminin iki
katina esittir.

Buna gore bu iki sayl asagidaki ikililerden
hangisi olabilir?

A) 8 ile 12
C)15ile 25

B) 14 ile 21
D) 18 ile 36



A MATEMATIK A

18. Asagida gosterildigi gibi bir sinifin tahtasinda

iki say1 6runttsd 6rnegi verilmistir.

.54 52 50 Kk 54 56

e72 7TV L o7 72 78

Buna gore K ve L yerine yazilmasi gereken
ifadelerin degerleri toplami kactir?
24 26 174 201

N o5 s ©) 25 25

19. Enes ve ablasi Betll birbirlerinin yaslariyla il-

gili asagidaki ifadeleri kullanmiglardir.

Ablam benden 4 yas bi-
yuktlr ancak benim yasimin
asal carpanlarnnin en blyU-
gd, onun yasinin asal
carpanlarinin en biytginden
4 fazladir.

Ayrica ikimizin yasida 10’dan
blyUk 20’den kuguktur.

D
Betdl
Kardeslerin ifadelerine gore ikisinin su

anki yaslan asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

Enes Betdl
A 11 15
B) 12 16
C) 18 17
D) 14 18
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istanbul Buyiksehir Belediyesi pet sise ve
aliminyum igecek kutularinin geri dénusim
ile tekrar kazandiriimasi igin énemli bir ¢alig-
ma baslatti. “Akilli Geri Dénlsim Konteyneri”
adi verilen makinelere insanlar kullandiklari
pet sise ve icecek kutularini atarak karsilhgin-
da ulasim kartlarina yukleme yapabilecekler.
Su an icin bazi metro istasyonu ve okullar-
da 10 adet bulunan bu makinelerin sayisinin
2018 yil sonunda 10 katina ¢ikmasi beklen-
mektedir.

2019 yilindan itibaren projeyi Turkiye’ye yay-
mak isteyen yetkililer makine sayisini;

+ 2019 yil sonunda: 5 katina

+ 2020 yih sonunda: 5 katina

+ 2021 yil sonunda: 2 katina

+ 2022 yil sonunda: 2 katina

clkarmayi planlamaktadir.

Buna goére 2022 yili sonunda Tiirkiye gene-
linde yetkililerin planladigi toplam makine
sayisi kac olacaktir?

A) 10° B) 104 C) 10° D) 108
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Tulay Ogretmen, okul koridoruna agagidaki
gibi bir pano hazirliyor.

€ Y

,
T 7
. S

4

Ogrencilerinden de 1, 2, 3 ve 4 numaral ki-
simlara Turkiye ile ilgili bilgiler yazmalarini
istiyor.

Buna gore Tiilay Ogretmen’in 6grencile-
rinin hazirladigi asagidaki kartonlardan
hangisinde diizeltme yapmasi gerekir?

P B)[
- Kis glin - lIkbahar
dénumu ekinoksu
- En uzun gece - 12 saat glndiz
yasanir. 12 saat gece
yasanir.
C D
) . ) P
> Yaz guin - Sonbahar
dénimu ekinoksu
- Butarihten * Bu tarihten son-
itibaren ra geceler 12
glinduzler uza- saatten uzun ol-
maya baglar. maya baglar.
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FEN BILIMLERI

2.

A

“Mevsimler ve iklim” konusunu isleyen &gret-
men bir fener ve ortasindan pipet gecirilmis
bir portakal ile asagidaki gibi bir diizenek ha-
zirliyor.

Kalemle portakalin tam ortasindaki bir nok-
taya L ve bu noktadan esit uzakliktaki iki
noktaya K ve M yazdiktan sonra feneri agip
bir stire bekliyor.

Bu modellemeye goére 6grencilerden;

Fenerden gelen isik isinlart M
noktasinda daha fazla sicaklik
artigi olusturur.

Barlas

K ve M noktalarina fener iginlari
farkli acilarla gelir.

Bade

Fener i1sinlari yalnizca L nokta-
sina dik gelir.

T ®»
-

Deniz
hangileri dogru yorum yapmistir?
A) Barlas ve Bade
B) Barlas ve Deniz

C)Bade ve Deniz
D) Barlas, Bade ve Deniz



A FEN BILIMLERI A

. Dinya’miz asagidaki gibi hem kendi ekseni etrafinda hem de Giineg’in etrafinda 23° 27’ lik bir egimle
batidan doguya dénme hareketi yapar.

Astronomi dergisinden yukaridaki sayfayr okuyan Nuray eksen egikligi olmasaydi Dinya’mizin nasil
gOriinecegdini asagidaki gibi ciziyor.

Buna gore, Diinya’mizin ekseni egik olmasaydi asagidaki durumlardan hangisi yasanabilirdi?

A) Gece ve gindliziin 12 saatten daha uzun ya da daha kisa olmasi

B) Farkli yarim kurelerde ayni anda farkli mevsimlerin olusmasi

C) Gunes isinlarinin Kuzey ve Gliney kutbuna farkli miktarda enerji birakmasi
D) Ekvatora Gines isinlarinin tim yil dik aclyla gelmesi

. Cevreyi olusturan canli ve cansiz unsurlar 5. iklim degisikligi en bilyiik cevresel, sosyal ve
Uzerinde, insanlarin cesitli faaliyetlerine bagh ekonomik tehditlerden birisidir. HUkimetler
olarak ortaya cgikan ve yasami olumsuz yonde arasi iklim Degisikligi Paneli (IPCC), “iklim sis-
etkileyen bozulmalarin ve sorunlarin timine temi kesin olarak isinmaktadir.” demektedir.
gevre sorunlari denir. Gozlemler, kiiresel ortalama hava ve okyanus

sicakliginin arttigini, kar ve buz erimelerinin
yayildigini ve kiresel ortalama deniz seviyesi-
nin ylkseldigini gostermektedir.

Buna gore iklim degisikligi ile;
I. Kiyi bélgelerin sular altinda kalmasi
Il. Coéllesmenin artmasi
lIl. Kuraklik yaganmasi
IV. Dogal afetlerin daha sik meydana gelmesi

Asagida Dinya’nin karsi karsiya kaldigi bazi
cevre sorunlari verilmigtir.

sorunlarindan hangileri yasanabilir?

A lvell B) Il ve IV

Verilen cevre sorunlari ile ilgili asagidaki C)l,lvelV D) I, 1, Il ve IV
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Atmosfere salinan sera gazlarinin artigi ne-
den olmustur.

B) Su ekosistemindeki biyogesitliligin artma-
sini saglar.

C)insanlarin  kiresel 1sinma konusunda
bilgilendiriimesi bu sorunlarin énine gecil-
mesini saglayabilir.

D) Bu sorunlar iklim degisikliginin habercisidir.

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 10



A FEN BILIMLERI A

“Cocuklar Gulsiin” projesi kapsaminda 1 Temmuz’da 10 Ulkeden Turkiye’ye misafir olan ¢gocuklar canli
yayinda duygularini dile getirdi.

Tam arkadaslarimi sevgiyle kucakliyor, blyuklerime saygilarimi sunuyorum.

Bu proje ve Turkiye'ye seyahat fikri beni ¢ok heyecanlandirdi. Ayrica ugaktan
indigimde Istanbul'da havanin bu kadar sicak oldugunu gérmek ise beni ¢ok
Nestor  (gasirttl. - - - -

Yukarida Nestor’un konusmasinin bir kismi verilmistir.

ZEYL/ZD Iz
£ . 2 -

SRUSYA F DERASYONU

Buna gore Nestor hangi lilkeden Tiirkiye’yi ziyarete gelmis olabilir?

A) Fransa B) Kazakistan C) Arjantin D) Kanada

. Dinya’ya gelen Glnes isinlarinin egiminin mevsimler Uzerindeki etkisini arastirmak isteyen bir 6grenci
6zdes el fenerleri ve siyah kartonlar ile asagidaki deneyi gergeklestiriyor.

[N
A VA Y

Ogrenci el fenerlerini siyah kartonlara egit mesafede tutarak igik alan bélgelerin bilykliklerini kiyaslyor.

Buna gore deneyi gézlemleyen asagidaki 6grencilerden hangisi yanlis yorum yapmistir?

A) Barlas: Yiuzeye dik gdnderilen isik daha kiiguk bir alani aydinlatir ve aydinlanma alani daha ¢ok isinir.
B) Deniz: Yizeye egik gonderilen 1sik daha genis bir alani aydinlatir ve aydinlanma alani daha az isinir.

C)Bade: Gunes isinlarinin Dinya’daki temas alani genislediginde birim alanda daha cok isi etkisi olu-
sur.

D) Irmak: Dinya’nin farkli yanm kureleri Gines isinlarini farkli acilarla aldigi igin ayni anda farkl mevsimler
olusur.

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 11
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8. Fen Bilimleri Ogretmeni &grencileri icin bir
yarisma hazirliyor ve kurallari asagidaki gibi
acikliyor.

N
Sizlere konumuz ile ilgili ta-

nimlar okuyacagim. Sizlerden
istedigim okudugum tanima
uygun o6rnek bir clmle soy-
lemeniz. En ¢ok dogru 6rnek
veren yarismayi kazanir.

J

i

Yarisma bagliyor...

Ogretmen: Genis bir alanda, uzun yillar de-
vam eden, atmosfer olaylarinin
ortalamasina denir.

Tilay: Yarin Ulkemiz balkanlardan gelen so-
guk havanin etkisi altinda kalacak.

Tugba: Ulkemiz iiman bir iklime sahiptir.

Nurcan: Karadeniz Boélgesi’nde yazlar yag-
murlu gecer.

Biisra: Yarin tim Karadeniz Bdlgesi’nde yag-
mur bekleniyor.

Ogretmen: Giinlik degisken atmosfer olay-
laridir.

Tulay: Buglin meydana gelen hortum evlerde
hasara yol acti.

Tugba: Ankara’da gece meydana gelen don
nedeniyle bu sabah vatandaslar isle-
rine gitmekte zorlandilar.

Nurcan: istanbul, tilkemizin nem orani yiik-
sek sehirlerinden biridir.

Biisra: Sinop’ta meydana gelen sel bircok
can ve mal kaybina neden oldu.

Yarismayi ogrencilerden hangisi kazan-
mistir?

A) Tulay
C) Nurcan

B) Tugba
D) Busra

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 6
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9. Asagida Antalya’nin aylara gére 2017 yilina ait
yagis ve sicaklik diyagrami verilmistir.

mm  [vagis —e— Sicaklk  °C
350+ +30
300+ 125
250 T 4 20
200 |
150+
100+ 710

50+ 5

0 0

istasyon: Tiirkiye (Antalya) — Akdeniz iklimi

Grafigi inceleyen bir 6grenci Antalya’nin
yasadigi 2017 yih icin asagidaki yorumlar-
dan hangisine ulasamaz?

A) En ylksek sicaklik Temmuz ayinda yasan-
migtir.

B) En fazla yagisi kis mevsiminde almistir.

C)Sicaklik ortalamasinin 30°C’nin (zerinde
oldugu aylarda yagmur almaz.

D) Sicaklik ile yagis miktari arasinda ters oran-
ti vardir.

10. Asagida istanbul igin hazirlanan 5 giinlik ha-

va tahmin raporu verilmistir.

Son Durum ™ Sicaklik Nem Rlzgar

18 Ocak Pazartesi
5,9°C %79 @
08:16 2km/s
TAHMIN EDILEN
TARIH Sicakiik (°C) Nem (%) Riizgar (km/sa)
Hadise

En Dsik En Yoksek EnDlsOk EnYdksek ~ Yon Hiz

18 Ocak Pazartesi 3 5 s 65 9%6 @ 28
19 Ocak Sali -4 2 %7 45 81 & 17
20 Ocak Carsamba -8 -2 f‘\ 44 80 &) 7
21 Ocak Persembe -6 2 ** 54 84 ©) 5

Buna goére verilen raporun hazirlanmasi ile

ilgili;

|. Termometre ile gunidn belirli saatlerinde
olcimler yapilmistir.

Il. Havadaki nem orani gdlgede kullanilan

Islak ve kuru termometre ile tespit edilmig
olabilir.

lll. Klimatoglarin atmosferdeki degisimi g&z-
lemlemeleri sonucu hazirlanmgtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) llve lll

B) I ve Il
D)1, llve Ill



A FEN BILIMLERI A

11. Ulkemizin de icerisinde yer aldigi Akdeniz
Havzasi, kiresel iklim degisikligine karsi yer-
kirenin en hassas bdlgelerinden birisidir.
Akdeniz Havzasi'nda gergeklesecek 2°C ‘lik
bir sicaklik artisi; beklenmeyen hava olaylari,
sicak hava dalgalari, orman yanginlarinin sa-
yisinda ve etkisinde artis, biyolojik c¢esitlilik
kaybi ve en 6nemlisi kuraklik olarak etkilerini
hissettirecektir.

Yukarida kuresel iklim degisikliginin Akdeniz
Havzasi’na etkilerinden bahsedilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi Akdeniz Havzasrnda yasanabilecek olumsuzluklarin éniine
gecmek icin alinabilecek 6nlemlerden biri degildir?

A) Fosil yakitlarin kullanimi en aza indirilmeli.

B) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanimi artinimali.
C) Agaclandirma faaliyetleri artiriimali.

D) Ormanlik alanlar tarim arazilerine dénusturilmeli.

12. DENEY FOYU 13. Iklim ve hava olaylari ile ilgili agagida bir gizel-
. ge hazirlanmigtir.
Malzemeler:
+ Dereceli aliminyum kap + Su iklim [Hava olay!
+ Beher * Buz

Meteoroloji bilimi inceler.

- Ispirto ocagi
Deneyin Yapilisi:
+ Aliminyum kabin yarisina kadar su dol-

Gnesli, rizgarl, yagmurlu
gibi ifadelerle belirtilir.

durup ispirto ocaginda kaynatiniz. Genis bir sahada etkilidir.

* Buz parcalarini behere koyunuz ve belli Uzun yillar devam eden
bir yuksekllkte all:lminyum kabin Uzerine atmosfer o|ay|ar|n|n
tutunuz. ortalamasidir.

+ Beherin aliminyum kaba bakan ytizeyin-
de neler olustugunu gdzlemleyiniz.

Sonug: Buna gére, cizelge asagidaki se¢eneklerin

hangisinde dogru tamamlanmistir?

Degiskenlik fazladur.

Yukanidaki deneyi yapan bir 6grencinin so-

AT B)[. .
nuc kismina, Iklim|Hava olayi Iklim|Hava olayi
I. Aliminyum kaptan ayrilan su buhari be- v v
here 1sI vererek yogusur. v v 7 v
Il. Dogada yagmurun nasil olustugu bu de- v/ v/
ney ile modellenebilir. v/ 7
lll. Dogada yagmurun g&zlenebilmesi icin C) D)
gbkylzinin sicakliginin en az 0°C olmasi iklim|Hava olayi iklim|Hava olayi
gerekir. / /
verilenlerden hangisini yazmasi dogru ol- v v
maz? T / 4
— v v/ v
A) Yalniz | B)lvell v v/
C) Yalniz Il D) Yalniz 11l

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 13



15.

A FEN BILIMLERI A

14. Asagida yagis tiplerinden biri ile ilgili bazi bil-

giler verilmigtir.
v Yogusma sonucu olusur.
v Soguk havanin etkisiyle meydana gelir.

v Havadaki nemin azalmasina neden olur.

v Havadaki su buharinin soguk gecelerde
nesneler Uzerinde su damlaciklari halinde

toplanmasi ile olusur.

Buna goére verilen bilgiler asagidaki yagis

tiplerinden hangisine aittir?

gim”diyor.

Buna gore uzun siire oyun oynamak iste-
yen Tamer, asagidaki giinlerden hangisini

tercih eder?

A) 21 Haziran
C) 21 Aralik

B) 21 Mart
D) 23 Eyliil

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1

Sinop’ta yasayan ve bilgisayar oyunu oy-
namayl ¢cok seven Tamer’e annesi “Sadece
sececegin bir glin aksam hava kararana
kadar bilgisayarin ile oynamana izin verece-

HiZ

14

A) Yalniz 2
C)1ve2

16. Asagida bir gazetenin Ug farkli tarihte yayinla-
nan haberlerinden bazi alintilar verilmistir.

1 _________————m
_ GAZETE
Istanbul Gaz Dagitim Sanayi ve Ticaret
A.S.’den (IGDAS) lodos uyarisi geldi.
Rizgarin etkisi ile olusabilecek baca gazi
zehirlenmelerine karsi bacali dogalgaz ci-
hazi kullanicilarinin dikkatli olmalari gerek-
mektedir.

2 ]

GAZETE

istanbul Bliyiik Sehir Belediyesi Afet Koor-
dinasyon Merkezi (AKOM) hafta sonu tim
istanbul’u etkisi altinda biracak yagislar ne-
deniyle halki gerekmedikce evden cikma-
malar konusunda uyardi.

3 e | |

GAZETE

Guney Afrika Cumhuriyeti’nin baskenti
Capetown’da diizenlenen goésteride “iklim
degisikligi ve kiresel iIsinma”ya karsi
onlem alinmasi cagrisi yapildi.

Verilen gazete haberlerinden hangileri hazirla-
nirken meteoroloji biliminden yararlaniimistir?

B) Yalniz 3
D)1ve3



A FEN BILIMLERI A

17. Sicakligin yukselmesi ile hava molekdllerinin hareketi artar. Artan hareketle molekuller birbirinden
uzaklasir. Bu nedenle hava molekullerinin temasi sonucu olusan etki yani hava basinci azalir.
Sicakh@in diismesi halinde ise bu durumun tersi gerceklesir.

Yukaridaki metni okuyan bir 6grenci, K sehrinden L sehrine dogru riizgar estigini bildigine gore;

) Lamic |l Cm oy
= e A

°
K L

I. Ksehri ylksek, L sehri algak basing alanidir.
Il. K sehrinin sicakligi daha ylksektir.
lll. Sicakhgin disik oldugu sehirlerde hava molekulleri daha yavas hareket eder.

yorumlarindan hangilerine ulasabilir?

A) lvell B) I ve lll o) llvelll D)1, Il ve Il

18. Yusuf, yagislar konusu ile ilgili asagidaki gibi 19.

C BOSLUGU TAMAMLAYALIM
bir afis calismasi yapiyor.

Soguk ilkbahar ve sonbahar gecelerinde

YAGMUR havadaki su buhari yeryiiziindeki toprak ve
bitkiler Gzerinde kristaller olusturur.
1. Gokyuziinde olusur. Buna - - - - denir.
2. Bulutlardaki su
damlaciklarinin Yukaridaki etkinligi cdzmeye calisan Tarik ve-
birlesmesi ile olusur. rilen bosluga “kar” yaziyor.
¥ 3. Yogusmaiile
meydana gelir. Buna gére o6gretmeni Tarik’a asagidaki
4. Su dongustine katki aciklamalardan hangisini yapmis olabilir?
saglar A) Aferin Tarik, boslugu dogru tamamladin.
Buna gore Yusuf, kar icin de benzer bir afis B) Kar degil kiragi olmali. Glnkd kar gokyu-
hazirlamak isterse ka¢ numarali bilgilerde zlinde olugur.
degisiklik yapmasi gerekir? C) Kar degil dolu olmali. CUnkU dolu kristaller
seklinde olusur.
A) Yalniz 2 B)1ve3

D) Kar degil sis olmali. Clnki ilkbahar ve son-
C)1,2ve3 D)2,3ve4 bahar mevsimlerinde yalnizca sis gézlenir.

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 15
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20. Asagidaki sekilde bazi 6zel tarihlerde Diinya’nin Glines ¢evresindeki konumu gdsterilmistir.

Talay, Tamer, Nurcan ve Erkan bu tarihlerde tabloda belirtilen Ulkelere seyehat edecektir.

21 Haziran

23 Eylill

< ~
- <Y _—
—_— y

21 Aralik

Kisi Tarih Ulke
Tulay 21 Mart gilj]mkﬁ:(iyeti
Tamer 21 Haziran | Almanya
Nurcan |21 Aralik | iran
Erkan 23 Eylul Arjantin
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Seyehata ¢cikmadan 6nce gidecekleri llkeleri arastinp bavullarina koymalari gereken giysileri asagidaki

gibi listeliyorlar.

Talay Tamer Nurcan
+ Gomlek + Palto * Mont
+ Kot pantolon + Kazak « Atki
+ Hirka * Bot « Eldiven

Erkan

* Spor ayakkabil
* Yagmurluk
» Pantolon

Buna gore hangisi gittigi lilkede giysileri ile ilgili problem yasayacaktir?
D) Erkan

A) Tiilay B)

8. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi -

Tamer

1

C) Nurcan
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